

福清僑鄉報

星期五

2023年7月14日
农历癸卯年五月廿七

今日天气 多云
东北风3-4级转<3级
气温:26℃~34℃

新闻热线:

85501111



http://fqqx.com 邮箱: fqqx@163.com

更多新闻、生活资讯点击福清新闻网
http://www.fqxww.com

讲文明 树新风 公益广告

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

中共福清市委文明办 宣

主管单位:中共福清市委宣传部 主办、出版单位:福清市融媒体中心 总编辑:吴凌峰

CN-35(Q)第0001号 第4208期 今日4版 免费赠阅

江阴港区作业效率再创新高

“马士基尤里卡”轮全船装卸刷新三项纪录

■记者 滕端钦

本报讯 7月10日凌晨1时20分,随着福州港江阴港区7号岸桥顺利将最后一个集装箱装上巨轮,马士基西非线“马士基尤里卡”轮全船装卸任务圆满完成。时隔仅8月,福港集箱再次创下江阴港区作业效率新高。

据了解,“马士基尤里卡”轮为15万吨大型船舶,全船装卸6546自然箱,合计12692标箱,是江阴港区开港以来挂靠单船装卸量最大的船舶。此次装卸用时28.83小时,船时效率(VR)达到440.18标箱/时,单日作业量达

15768标箱,刷新了2022年11月15日在马士基西非线“圣乌拉”单船作业量11192标箱、船时效率(VR)407标箱/时、单日完成船舶装卸量15187标箱的三项作业纪录。

为高效完成此次装卸任务,江阴港区1—5#泊位15个集装箱船舶不仅满足负荷作业,而且依靠港区先进的智能化和信息化系统,提升了作业效率。此次作业任务是对港区远控岸桥、自动化轨道吊、智能理货系统、效率先锋队等工作成果进行的一次综合性“大练兵”。

福港集箱对此次装卸任务高度重

视,操作部第一时间成立了船舶作业工作小组,制定周密的作业计划,从泊位策划、工班安排、堆场策划、配载策划、现场调度、中控调度、设备保障、TOS系统保障、智能理货、远控作业等生产过程中的各个节点进行精密部署,并反复推演,确保了此次装卸任务万无一失。同时,福港集箱各级管理人员主动放弃

周末休息时间,顶着高温坚守岗位,深入作业一线,全程指挥此次装卸船任务。连续两天,江阴港区15部桥吊、3部门机、6台远控轨道吊、10台流机、27台轮胎吊全部投入作业。江阴港区作业团队再次用精益求精的服务态度和勇于争先的精神,吹响了完成今年生产任务的冲锋号角。



市人大常委会领导来榕调研 检察机关服务保障民营经济发展工作

■据《福州日报》

本报讯 7月11日,市人大常委会党组副书记、副主任李德金带队来榕,专题调研检察机关服务保障民营经济发展工作。福州市人大常委会党组副书记、副主任郑云春参加调研。

调研组一行在福清市实地察看了胜田(福清)食品有限公司、中印尼“两国双园”检察工作联系点,了解检察机关服务保障民营经济发展、助力法治化营商环境建设情况。

李德金指出,全省各级检察机关认真履行法律监督职能,精准提供检察服务保障,为民营经济高质量发展提供有力司法保障。各有关单位立足各自职能,支持配合检察

机关的工作,合力推动我省民营经济持续健康发展。

李德金强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于民营经济发展的重要论述,始终坚持“两个毫不动摇”“三个没有变”,传承弘扬“晋江经验”,以主题教育为契机,深入实施“深学争优、敢为争先、实干争效”行动,全面推进民营企业高质量发展;要充分发挥检察职能,强化对涉民营企业案件的法律监督,将平等保护理念贯穿司法办案的各个环节,依法保护民营企业合法权益;要加强协作配合,增强服务意识,提高服务水平,提升政务环境,持之以恒优化法治化营商环境,激发市场主体创新创业创造活力,共同为民营企业提供更加高效便捷的服务。

福清市侨乡街舞团 重返央视《黄金100秒》再夺冠

■记者 陈思佳

本报讯 7月11日晚,在中央广播电视总台综艺频道播出的《黄金100秒》10周年特别节目《发光吧!我们》中,福清市侨乡街舞团以精彩的表演夺得冠军(如右图)。

据悉,《黄金100秒》10周年特别节目《发光吧!我们》特别邀请往年参赛的100组选手重回舞台。2018年,福清市侨乡街舞团在节目中以街舞的形式展示了福清华侨心系祖国、共同建设家乡的决心和愿望。用街舞为家乡代言的福清市侨乡街舞团,如愿捧回了冠军奖杯。

据了解,该期节目主题为“故乡月正明”,10组选手分别带来了独具家乡特色的表演。节目中,福清市侨乡街舞团以街舞的形式,形象地展现了福清老一辈漂洋过海、团结拼搏,战胜海上风浪的情景。经过激烈角逐,福清市侨乡街舞团以94票高分再次夺得冠军。

“希望以后能排练出更多富有中国元素的街舞作品,并以街舞为桥梁,把中国文化带到全世界,也希望在全世界成立华人街舞团,让下一代的青少年多回侨乡福清看看,感受家乡经济社会的蓬勃发展。”福清市侨乡街舞团团长林清景说。

据悉,福清市侨乡街舞团成立于



2010年,曾获得BOTY全球亚太总决赛冠军、BDS亚洲青少年街舞大赛冠军、第十一届荷花奖金奖;受邀参加2019年和2021年央视春晚;参与在人

民大会堂举办的庆祝改革开放40周年文艺晚会,以及在北京奥运村鸟巢举办的庆祝中国共产党成立100周年文艺演出《伟大征程》。同时,福清市侨

乡街舞团还举办了海峡两岸街舞大赛、海峡两岸街舞公益课堂等两岸青少年交流活动,促进海峡两岸同胞的交流和团结。

我市高新技术企业 亮相慕尼黑上海光博会

■记者 林明

本报讯 7月11日,第十七届慕尼黑上海光博会(以下简称“慕尼黑光博会”)在国家会展中心(上海)开幕。厦门大学科技园(福清)科技创新中心首批引入的高新技术企业福州市诺兴光电材料有限公司,携光学领域“镀膜新材料和新技术”亮相慕尼黑光博会6号馆,获得参展商和宾客的广泛关注。

此次展会涵盖激光智能制造、激光器与光电子等六大主题领域创新产品及应用解决方案。诺兴光电作为中国领先镀膜材料研发与生产商,本次参展展示了近年来的创新研发成果,分别有PVD溅射镀

膜靶材、蒸发镀膜材料、高纯度金属材料、功能涂层材料、新型化合物镀膜材料、大尺寸半导体等级镀膜材料、蒸发坩埚与蒸发舟、旋转镀膜材料等产品,为精密光学元件制造、红外光学镜头、功能滤光片、激光元器件、光纤与传感器等应用领域带来了一站式镀膜材料解决方案,成为慕尼黑光博会上的焦点之一。

当前,工业5.0、汽车智能化、智能医疗等光学应用领域技术愈发进步,为光学元器件行业带来新的发展空间。同时,全球核心光学及光子组件行业规模持续扩大态势。云计算、大数据、5G、人工智能等新一代信息技术逐步落地,将进一步推动光学技术的渗透应用。

我市慰问高温一线职工活动启动 划拨经费100万元,慰问10000余名职工

■记者 陈生

本报讯 7月12日,2023年福清市慰问高温一线干部职工活动在市工人文化宫启动。今年的活动主题定为“三争三领,关爱职工,夏送清凉”。

当天下午,记者在活动现场看到,来自我市71个单位、企业的工作人员,在市总工会工作人员的引导下,有序领取各种清凉物品(如下图)。“感谢市总工会对一线职工的关爱,大家感到很温暖。”中闽(福清)风电有限公司职工代表纪代颖表示。

据悉,夏送清凉活动是市总工会服务职工品牌之一,也是市总工会落实“三争三领”行动推进“十大工程”工作部署的重要项目。今年,市总工会划拨经费100万元,购买胎菊、蜂蜜、绿豆、毛巾、清凉包、核桃奶、加多宝等物品,慰问71家企业10000余名一线高温作业职工,包括重点项目施工人员、交警、环卫工人、快递员、网络送餐员等户外劳动者,给在炎炎夏日工作的他们送一份清凉,并呼吁社会各界共同参与保护一线职工身心健康的行列中,为他们营造良好的劳动环境。



用心用情帮扶 精准精细服务

我市多措并举推进离校未就业高校毕业生就业创业

■记者 滕端钦

本报讯 昨天,记者从市人社局获悉,为推进我市离校未就业高校毕业生就业工作,市人社局多措并举,全力以赴为高校毕业生就业提供暖心服务。

建立动态台账,掌握实时动态信息。市人社局为每一名毕业生建立实名台账,通过电话访问、走访摸排、数据比对,动态摸清其就业状态,并有针对性地开展就业帮扶。同时,开放线上线下求助渠道,为离校未就业毕业生每人免费提供职业指导、岗位推荐、职业培

训或就业见习机会,通过“一对一”精准对接,确保服务全覆盖。

开展就业培训,提升职场适应能力。为提升2023届离校未就业高校毕业生就业技能和创业能力,促进高校毕业生就业创业,市人社局为高校毕业生提供一次免费的职业技能培训。培训涉及互联网营销师、无人机操控员、电工、中式烹饪(闽菜)、鱼丸制作等新兴行业和特色产业岗位。同时,邀请职业指导师,围绕高校毕业生关注的“职业规划”“求职经验”“职业体验”“职场社交”“就业保障”等内容开展就业指

导,增强大学生的职场适应力、就业成长力和岗位胜任力,引导他们及时查看政策、转变就业观念,积极投入到就业、创业中。

举办招聘会,助力毕业生就业上岗。市人社局联合多部门摸排企业用工信息,组织辖区有招聘需求的企业参加招聘活动。截至目前,市人社局已征集到各类企事业单位招聘岗位共1.08万个。同时,市人社局还积极协调园区企业、相关部门持续增加就业岗位,进一步做实做细相关促就业、稳就业的政策,搭建起政、企、校互联互通桥梁,促

进供需精准对接,满足企业引才用工的需求,增强高校毕业生就业创业信心,营造引才、留才、爱才的良好氛围。

为促进特殊高校毕业生就业,我市举办了2023年融籍特殊高校毕业生就业工作座谈会,3名毕业生与用人单位现场达成了初步就业意向,9名毕业生与行业主管部门实现了对接。

下一步,我市将通过多方联动形成合力,并精准跟踪管理,强化就业信息推送,助力扩岗位稳就业等做法,继续做好离校未就业高校毕业生就业创业工作。

讲文明树新风 公益广告

文明 健康 有你有我

公筷公勺 新时尚 健康生活 好习惯

中共福清市委文明办 宣